

甘当一颗“螺丝钉”

射阳县人武部着力提升专武干部教育培训质效

□严乾龙 徐步忠 包俊宇

“干好武装工作一样有作为,今后我将在武装阵地上脚踏实地、兢兢业业甘当一颗‘螺丝钉’。”近日,在射阳县专武干部月度例会上,上任不久的临海镇武装部长用朴实的语言、真挚的情感,分享了自己的成长经历和心路历程。

“为帮助新任武装干部跑步进入战位,不断增强精武强能的思想认识,县人武部积极协调县委组织部,将专武干部理论学习列入地方党政干部培训计划,每年度有计划地组织实施培训,不断提升大家依法开展武装工作的能力。”该县县人武部部长介绍。

近年来,射阳县人武部对新调整的专武干部,分批次选送参加省军区、军分区岗前培训,学习武装工作的相关知识和业务技能,筑牢思想根基。坚持在抢险救灾等任务中锤炼,给专武干部交任务、压担子,使其成为多面手。坚持述职述评制度,利用半年和年度工作总结等时机,组织专武干部述职,对自身工作完成绩评不足谈打算。组织专武干部到兄弟单位参观学习,邀请优秀人武、专武干部传经送宝,视频连线苏南等基层武装部试点

单位互动交流。在专武干部管理使用上,落实考评制度,建立健全专武干部档案,将考核与完成工作效果结合起来,凡是未经县人武部提名的不考察,凡是未经县人武部同意的不任命,凡是未经县人武部考核的不晋升。为确保专武干部知责明责、依规履责,编印《基层武装工作指导手册》,向每名专武干部发放。

同时,该部在全县广泛开展“谈主席讲话、学强军思想、争做王继才式国防先锋”活动,大力学习王继才32年如一日,用无怨无悔的坚守和付出,在平凡的岗位上书写人生华章的先进事迹。组织观看《守岛人》电影,开展群众性大讨论活动,引导大家以身边的先进典型为榜样,铆足干劲创造非凡,以实际行动推动新时代国防动员工作实效、见成效。

典型就是旗帜,典型就是标杆。合德镇武装部原部长陈随园在武装阵地上干就是3年,他虚心向老武装请教,平时工作中想在前、干在前、冲在前,为武装工作增光添彩,多项工作得到上级军事机关的肯定。

刚走上合德镇武装部长岗位的徐谦对部分工作还不太熟悉,陈随园了解情况后,主动从民兵整组到征兵工作、



召开专武部长工作例会。

从业务知识到办公办会等入手,进行面对面指导帮带。“通过老部长的传帮带,我不仅学到了业务方面的知识,还学到了先进的工作方法方式,为我今后的工作打下了良好的基础,理清了思路。”徐谦表示。

在该县武装系统,像陈随园这样的部长有10多名,他们相继得到提拔或重用,新上任的武装部长阅历丰富,素质全面,作风良好,工作雷厉风行,在季度、半年、年度考核成绩中均为优秀。

盐城军分区

开展国有企业武装工作建设调研



本报讯(余海 季明 唐艳蓉)近日,盐城军分区主要领导一行通过实地考察、座谈交流等方式,对国有企业武装工作建设展开调研。

调研组先后深入辖区相关企业一线,实地查看并详细询问了武装工作的开展情况,了解企业武装工作开展中的疏堵点、攻难点、治痛点,把脉问诊、“解剖麻雀”,开出良方。

在市民兵应急营建设座谈会上,工作组听取了企业人才建设、管理运行及适编潜力等基本情况汇报。双方就如何发挥国有企业的政治优势、区位优势,定位优势、人才优势、技术优势

和资源等优势,在赓续红色传统、投身国防建设上持续发力进行了探讨交流。

军地双方形成共识,一致认为我市是一座浸润红色基因的英雄之城,广大国企要把加强人民武装工作与抓好改革发展有机统一起来,以遂行国防动员任务为牵引,充分发挥国企产业链全的优势,用好资源集中的能力,突出专业面广的特点,探索走出一条新时代国防建设高质量发展的盐阜红色路。

简讯

国防教育进校园



本报讯(季明 唐艳蓉)近日,一场别开生面的国防公开课与军地联谊比赛在市国防教育示范学校——盐城市第一小学举办。

活动中,盐城军分区相关同志以《人民军队忠于党 随时准备上战场》为题为学生们授课。他们结合自身经历,通过生动幽默的语言,让学生们对国防、人民军队有了更深刻的认识,加深了对军人的理解和尊敬。

军地联谊比赛环节,军地代表队同场竞技,展现出卓越的技能 and 默契的团队协作精神。紧张刺激的比赛

过程令人目不暇接,观众的热情也被推向一个又一个高潮。此次比赛不仅提升了军民的团队协作能力,更搭建了一座友谊的桥梁。

该校领导表示,学校将继续探索更多形式多样的国防教育方式,为培养具有爱国精神和国防意识的社会主义接班人而不懈努力。参与联谊赛的军队代表表示,此次活动展示了军人的风采,增进了军民情感,大家将不负重托,继续发扬军队的优良传统,为国家和人民幸福保驾护航。

拥军先进

朱洁:柔肩担重任

□侍国松

都说嫁给军人就是嫁给了牺牲奉献,而个中辛酸,只有军嫂自己才能体会。朱洁是盐都区郭猛镇退役军人服务站工作人员,丈夫薛维高是东部战区某部的一名四级军士长。

朱洁与薛维高结婚十年,夫妻俩一直两地分居。不是朱洁不想到爱人身边相守,而是因为丈夫一年大部分时间在外驻训,她必须用自己柔弱的双肩撑起家中一片天,挑起照顾两家老人的重担,即便生活非常艰苦,她也没有抱怨过丈夫一句,就怕影响丈夫在部队安心工作。虽然单位每年给她安排了分居假,丈夫单位也有45天的家属来队探亲时间,但她每年去部队和丈夫团聚的时间都不会超过一周。因为她心里想着老人,装着工作。

在朱洁的内心深处,她多么想丈夫回来,帮她分担家庭重担。但她深知,保家卫国责任大,新时代更需要军人及其家属的无私奉献。结婚时,丈夫只在老家待了7天,就匆匆赶回部队。朱洁第二次怀孕,丈夫没能陪她去医院做过一次产检。

作为一名军嫂,又是乡镇退役军人服务站的工作人员,朱洁对这份岗位有着一种天然的亲切感和敬畏感。她深深敬佩那些为国防事业作出牺牲和奉献的军人及家属,所以每当遇到退役军人来服务站求助时,她总是不厌其烦,耐心细致地做好服务工作。

“如果说自己没有怨言,那肯定是假的,但与其抱怨,还不如一人承担。因为部队需要他,我既然爱他,选择了军人,就要让他扎根军营,好好工作。”每当看到身边女同事有爱人帮忙分担家务,生活中有人关心照顾的时候,朱洁总是这样说服自己。



好男儿立功在军营



本报讯(东武发)近日,东台市东台镇吕港村锣鼓喧天、喜气洋洋,由北部战区海军某部、东台市人武部、退役军人事务局以及镇、村联合组成的“报喜团”,来到该村现役军人丁瑞斌家中,共同庆祝其在2023年度荣立二等功。

在热烈的掌声中,军地领导共同为丁瑞斌的父母戴上象征军属荣誉的大红花,披上“一人立功全家光荣”的红绶带,送上“二等功臣之家”牌匾、立功喜报和慰问奖金,并与丁瑞斌及其家人合影留念。军地领导认真听取了丁瑞斌工作汇报,关切询问其家人身体、工作和生活情况,对丁瑞斌立足岗位精武建功表示充分肯定和热烈祝贺,勉励其常怀感恩之心,铸牢强军之志,百尺竿头更进一步,多为军旗增光彩,再为家乡添荣

耀。并对丁瑞斌家人的精心培养、默默支持和无私奉献致以崇高敬意,希望其继续当好坚强后盾,支持丁瑞斌心无旁骛建功军营。

丁瑞斌的父亲曾在海军某潜艇部队服役,因工作表现突出荣立三等功两次。在父亲的言传身教下,丁瑞斌从小就对海洋与海军充满了向往。2012年高考取得优异成绩后,其毅然填报了中国海洋大学国防生专业,毕业后又主动申请到父亲曾战斗过的部队服役,通过不懈努力和重大任务锻炼,逐步成长为海军某主战装备专家型技术人才,参与完成的多项科研成果受到军级以上表彰,为新装备战斗力建设作出了贡献,曾荣立三等功1次,被评为“四有”优秀军官,获得“新时代强军先锋”三级荣誉。

迹,为促进经济建设与国防建设协调发展,提供精神动力和舆论支持。主要设有“人武工作在线”“国防教育之窗”“党管武装好书记”“新视野”“一得录”“盐城籍军人建功军营”“退役军人工作在线”“双拥桥”等栏目。投稿邮箱:gftd2011@163.com。

建湖县退役军人事务局

用心用力帮扶退役军人就业创业

□刘宏 李凯 游本根

“感谢党和政府,感谢‘娘家人’县退役军人事务局,帮助我找到一份稳定的工作……”转业志愿兵廖大友脸上挂着笑容,经常对亲友和邻居说。近年来,建湖县退役军人事务局积极采取一系列措施帮助退役军人就业创业。

积极筹措优质岗位,着力提高军转安置质量。该局设身处地、用心用力为退役军人着想,在向县委、县政府提交军转安置需求申请时,充分考虑军转安置对象的专业特长和个人意愿,积极争取更多的专业对口的优质岗位。按照“妥善安置、合理使用、人尽其才、各得其所”的原则,进一步细化“阳光安置”“直通车安置”等方式,尽力把转业军官和安排工作退役士兵安置好、推荐使用好。2023年的2名转业军官都被安置到行政机关工作,其中1人以“直通车”方式安置到专业对口的县公安局。2023年12名安排工作退役士兵按积分高低,6人被安置到事业单位,6人被安置到县属以上国有企业,其中1人成为建湖历史上首次安置的“兵教师”。安排工作退役士兵安置率由2019年的31.6%,提高到2023年的50%。在最近组织的一次军转安置政策落实回访中,14名退役

官兵均表示满意。

搭建服务保障平台,多措并举促进就业创业。在全市率先成立“建湖县退役军人就业创业促进会”,该促进会由江苏克胜集团股份有限公司、江苏天一航空工业股份有限公司等35家以军创企业为主的规模骨干企业组成。近日,该局联合促进会共同举办建湖县首届退役军人创业产品展示暨退役军人(军嫂)专场招聘会,汇聚县内企业20余家,展销军创企业产品35个,提供400余个职位,需求人数1000余人,涵盖光伏电子、机械制造、农业种养、生物科技等优质岗位,近百名退役军人、军嫂应聘就业。该促进会还适时发布各类就业创业信息,优先吸纳退役军人到会员企业就业,并利用自身优势,鼓励扶持促进退役军人创业。建立自主就业退役士兵“直通车安置”方式,加强与有用“兵”需求的县消防大队等单位沟通联系,主动推荐优秀退役军人就业。大力培树军创企业典型,充分发挥创业典型的示范引领作用,利用县内外新闻媒体广泛宣传,引导全县退役军人学习老兵创业精神,争做新时期的创业模范。积极对接苏南大型优质企业,签订退役军人就业创业战略合作协议,及时将县内的退役军人、军嫂输送到合作企业培训赋能、就业发展。协调配合各镇(街道)

征兵工作

携笔从戎 无悔青春

——我市举办“我当兵、我光荣”从军经历分享会



本报讯(季明 苗华山 唐艳蓉)近日,市征兵办举行“我当兵,我光荣”从军经历分享会。分享会采取“集中宣讲、典型引领、氛围营造、政策解答”等形式,推进高校征兵工作有效落实,提升我市新兵征集质量。

分享会上,盐城军分区动员处负责人发表了热情洋溢的讲话,强调了大学生参军的重要性。他说,大学生作为国家的未来和民族的希望,应当承担起保家卫国的责任,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

此次分享会邀请多位来自各县(市、区)的代表分享入伍经历,代表中有丰富从军经历的退伍老兵、退役大学生士兵代表、王继才式国防先锋等,大家结合自己的实际经历,生动讲述了在部队锻炼成长的故事。代表们的分享激发了在场大学生们对军旅生

活的向往,让更多学生认识到参军入伍的价值和意义。

在政策解答环节,市征兵办工作人员针对大学生们关心的问题,如征兵报名、选拔程序、福利待遇等方面进行了详细解答,消除了学生们的疑虑,让大家更加了解征兵政策。

分享会结束后,市征兵办还组织了一场征兵宣传活动,进一步在全市高校范围内营造参军报国的浓厚氛围。此次活动吸引了众多大学生前来咨询,大家纷纷表示愿意为国家的国防事业贡献自己的一份力量。

此次分享会的成功举办,不仅在全市高校范围内掀起了参军报国的新热潮,还提升了大学生们的国防意识和社会责任感。市征兵办将继续深入开展各类征兵宣传活动,为国防事业贡献更多优秀人才。



举办2023年安排工作退役士兵岗位安置选岗会(资料图)。

党委政府和组织、人武、政法等部门,军地返乡报到时,进行现场宣传并发放教育培训宣传资料,提供精细化培训指导服务,让大家自主选择适合自己的培训院校及培训专业。建好用好市退役军人就业创业示范基地,组织退役军人到基地学习稻虾混作、畜禽饲养、农副产品加工等现代农业技术。

精心组织教育培训,为就业创业赋能蓄力。教育引导退役军人积极参加适应性培训、职业技能培训、创业培训、学历教育和个性化培训等各项教育培训,向其宣传“家有黄金万两,不如薄技在身”“磨刀不误砍柴工”的朴素道理,启发调动退役军人参加各种教育培训的积极性和自觉性。在退役

军人返乡报到时,进行现场宣传并发放教育培训宣传资料,提供精细化培训指导服务,让大家自主选择适合自己的培训院校及培训专业。建好用好市退役军人就业创业示范基地,组织退役军人到基地学习稻虾混作、畜禽饲养、农副产品加工等现代农业技术。教育引导退役军人积极参加适应性培训、职业技能培训、创业培训、学历教育和个性化培训等各项教育培训,向其宣传“家有黄金万两,不如薄技在身”“磨刀不误砍柴工”的朴素道理,启发调动退役军人参加各种教育培训的积极性和自觉性。在退役